Fondamenti di Elettronica - Ingegneria Elettronica — a.a. 2019/20
Primo Appello — 15 giugno 2020 - in tempo di pandemia - modalita’ a distanza

Riportare sulla prima pagina del foglio protocollo nome, cognome, numero di matricola, cod. persona. data, “Primo Appello”, numero totale di fogli consegnati.
Numerare tutti i fogli e riportare su ciascuno almeno nome, cognome, numero di matricola, cod. persona. T
Scrivere con grafia leggibile

Indicare chiaramente la domanda a cui si sta rispondendo. Ad esempio 1a)...

Risolvere per primi i punti in grassetto, perche’ ritenuti piu’ facili. La durata della prova e’ 2.5 ore.

Non sono ammessi libri o appunti o altro materiale, eccetto la calcolatrice.

A

Vig=+3V Vi =-3V
R,=1kQ Ri=3 k0
Ra = Rb = ]0 kQ
kw4 11,Coe (W/L) = 1 mA/V?

Esercizio 1
a) polarizzazione
b) trasferimento v,./iin, 2 bassa frequenza
c¢) diagramma di Bode del modulo |vou/iin|

d) massima dinamica positiva e negativa di V. in DC. Vie=1V
Esercizio 2
a) porta logica complessa CMOS in forma minima. éo\/__f_ Vt=33V C =4pF
b) tempo di transizione piu’ lento BE PUN \ky| = ky = Y11 Cor W/L = 0.5 mA V%
3 —_r_°g Vin =V, = 0.7V
EPDNI Y=(A-B+C-B)-D
D = Fig. 2
Esercizio 3
a) guadagno ideale (V,u/Vi) a bassa Vig =15V
frequenza C=100pF
b) minimo tempo di Sample compatibile con VdOEIiSV R, =1kQ
la catena. Dout =
c) margine di fase se GBWP = 100 MHz ADC S_AR RZ_ J 942
d) errore di droop minimo possibile %R 11 bits o = Y2y Cox
<R, =5M 11 W/L =17.5 mA/V?
_ — VTn =1V
g = Cy =47 nF
Rin =5 MQ
ﬁk = | MHz

Fig. 3



